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Instrucciones:

Usted deberá analizar la fuente que se adjunta en la siguiente página respondiendo cada una de las preguntas, para ello es importante que tenga en consideración la siguiente información correspondiente a las fuentes históricas.
¿Qué es una fuente histórica?
Las fuentes históricas son cualquier testimonio (escrito, oral, material) que permite la reconstrucción, el análisis y la interpretación de los acontecimientos históricos. Las fuentes históricas constituyen la materia prima de la Historia.

Estas fuentes se pueden clasificar de diferentes formas, que a continuación se presenta:
Clasificación según su NATURALEZA: esta puede ser escrita, oral, material, iconográfica (imagen) o audiovisual
Clasificación según el ORIGEN DE LA FUENTE: En ella se menciona el autor, lugar, año o época que fue producida la fuente.
Clasificación según su ORIGEN: pueden ser primarias, que son testimonios del pasado cuya creación u autor es contemporáneo a los hechos investigados, o sea quien produce la fuente fue testigo o participó del hecho histórico (diarios de vida por ejemplo) y pueden ser secundarias; las cuales son testimonios o producciones elaboradas con posterioridad a partir de otras fuentes, o sea se utilizaron fuentes primarias para la elaboración de las fuentes secundarias y el creador o autor no vivió en dicho periodo, sino que lo creo después recopilando información.
Clasificación según el CONTENIDO Y ÁMBITO:  estas pueden ser político, social, económico, religioso, artístico, entre otros, de acuerdo al tema principal de la fuente.
Además se adjunta un sumario que es un resumen del contenido estudiado (humanismo, renacimiento artísticos) el cual ayudará a dar respuesta a otras preguntas, de igual forma se puede apoyar en la información que posee en su cuaderno y en su texto de estudio.




El siguiente trabajo se debe presentar tipo informe, puede ser realizado tanto a mano como en computador (impreso).

EL informe debe contener una portada, la cual debe poseer un título, nombre colegio, nombre del/la estudiante, curso, nombre asignatura, nombre profesor.

El informe posterior a la portada debe contener una introducción que cuente en al menos 10 líneas sobre qué trata el trabajo.

Luego de la introducción, se incorpora el cuerpo del informe, el cual contiene las preguntas. Los estudiantes deberán copiar las preguntas en su informa y bajo ellas responderlas.

Al final del informe debe incorporar la conclusión del informe, la cual debe contar con sus propias palabras en al menos 10 líneas que aprendió realizando dicho trabajo.


Se adjuntan hojas para la realización del informe.

Deseando que se encuentren muy bien y resguardados para que prontamente nos volvamos a encontrar, mis saludos y cariños a sus familias.
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