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CREANDO CÓMIC HISTORICO 
Artes Visuales
Sexto año Básico

Instrucciones:

El trabajo de artes visuales que usted deberá realizar será el mismo trabajo que realizará en Historia, Geografía y Ciencias Sociales; Cómic Independencia de Chile. Esto no quiere decir que usted deberá realizar dos cómic con el mismo tema, sino que deberá presentar el mismo trabajo para ambas asignaturas.

Para la creación de su cómic usted podrá utilizar hoja de oficio, carta, block, cartulina o cartón.

Dicho cómic debe encontrarse completamente coloreado, eso significa que no debe haber ningún espacio sin colorear, a menos que corresponda a color blanco. Respecto a esto lo fondos deben ser coloreados, incorporando los elementos que usted desee o técnicas de diseño o rellenado seleccionado por usted.

Podrá colorear su cómic con el material que usted desee; lápiz de colores, lápiz acuarelable, tempera, acuarelas, lápices pastel, lápiz cera, cartulinas, papel lustres o algún otro. Utilizando uno de ellos o técnica mixta (dos o más de estos).

Al dibujar un cuerpo humano, debe considerar que este se encuentre en volumen, por lo tanto deberá intentar dibujar estos de dicha forma o no en “forma de palito”

La hoja debe ser utilizada solamente por un lado, para evitar el traspaso al lado contrario del coloreado.
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